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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
15.7.2013 – 21.7.2013
Turistům a klientům směnáren se zřejmě dostane lepší ochrany před nekalými praktikami
směnárníků. Umožnit to má nový zákon, který poslanci schválili a odeslali do Senátu. Zákon mimo
jiné upravuje, kdo může provozovat směnárenskou činnost, jaké povinnosti musí splnit, aby získal
povolení, ale i požadavky na kurzovní lístek a povinnost dát klientovi doklad o směně peněz.

Vláda

16. července 2013

Minimální mzda se od srpna zvýší na 8500 korun
Minimální mzda se od srpna zvýší na 8500 korun, rozhodla dnes podle informací ČTK vláda Jiřího
Rusnoka. Přilepšit by si mohlo až 120.000 pracovníků. Lidé s minimální mzdou dnes berou 8000
korun, naposledy se nejnižší příjmy upravovaly v roce 2007.

Vláda souhlasí s Kalouskovou novelou loterijního zákona
Úřednická vláda Jiřího Rusnoka souhlasí s novelou loterijního zákona, kterou připravil exministr
financí Miroslav Kalousek (TOP 09). Novinářům to řekl předseda vlády Rusnok. Novela má umožnit
obcím, aby na svém území regulovaly hazardní hry. Kalouskův návrh je reakcí na rozhodnutí
Ústavního soudu, který v několika případech potvrdil právo obcí regulovat hazard na svém území.
Předloha toto rozhodnutí zapracovává do loterijního zákona. O novele rozhodne Parlament.

Vláda obměnila členy Bezpečnostní rady státu
Vláda Jiřího Rusnoka dnes schválila nové složení Bezpečnostní rady státu a jejích pracovních výborů.
Novinářům to řekl předseda vlády Rusnok. V bezpečnostní radě nově usedne kromě Rusnoka, který
je předsedou rady, mimo jiné ministr financí Jan Fischer.

Vláda nepodpořila normu o českých školách v cizině
Kabinet Jiřího Rusnoka dal záporné stanovisko k předloze skupiny poslanců, kterou chtějí podpořit
české školy v zahraničí. Podle navrhované novely školského zákona, kterou podepsal i exministr
zahraničí Karel Schwarzenberg (TOP 09) by mimo jiné měly zaručené financování z českého státního
rozpočtu. Vyplývá to z výsledku jednání vlády. Předběžné stanovisko pro jednání vlády upozorňovalo
na to, že přímé financování navíc podle nákladů, nikoli normativu, by založilo nerovnost mezi
soukromými zřizovateli.

Vojáci postaví provizorní mosty ve středních Čechách
Vojáci budou stavět provizorní mosty za ty, které strhly nedávné povodně. Na dnešním zasedání o
tom rozhodla vláda premiéra Jiřího Rusnoka, novinářům to řekl ministr obrany Vlastimil Picek.
Kabinet prodloužil nasazení vojáků k likvidaci následků záplav do konce července. Stovka vojáků
bude provizorní mosty stavět ve Středočeském kraji.

Poslanecká sněmovna



17. července 2013

Hlasování poslanců o rozpuštění Sněmovny
Poslanci na dnešní mimořádné schůzi neschválili rozpuštění Sněmovny. Pro bylo 96 ze 188
přítomných poslanců, 92 bylo proti. Aby mohl prezident činnost dolní parlamentní komory ukončit,
byl by nutný souhlas nejméně 120 poslanců.

Opravy vodovodů pod veřejným prostranstvím zaplatí provozovatelé
Opravy vodovodních a kanalizačních přípojek pod veřejným prostranství bude i nadále hradit
provozovatel veřejné sítě. Dnes tak rozhodla Poslanecká sněmovna, když schválila vládní novelu
zákona o vodovodech a vypustila z ní kritizované ustanovení, které povinnost platit opravy přenášelo
na vlastníky přípojek, tedy hlavně na občany.

Sněmovna schválila lepší ochranu klientů směnáren
Turistům a klientům směnáren se zřejmě dostane lepší ochrany před nekalými praktikami
směnárníků. Umožnit to má nový zákon, který dnes poslanci schválili a odeslali do Senátu. Zákon
mimo jiné upravuje, kdo může provozovat směnárenskou činnost, jaké povinnosti musí splnit, aby
získal povolení, ale i požadavky na kurzovní lístek a povinnost dát klientovi doklad o směně peněz.

Sněmovna schválila možnost měst zvýšit poplatky za lázeňský pobyt
Sněmovna schválila novelu zákona o poplatcích, která umožní obcím a městům až zdvojnásobit
poplatky za lázeňský a rekreační pobyt i poplatky za vjezd automobilem do vybraných částí měst.
Poslanci také na návrh rozpočtového výboru rozhodli, že pacienti, kteří pobývají v lázních na
komplexní lázeňské preventivní péči, nebudou podléhat placení poplatku za lázeňský pobyt.

Účastníkům některých kurzů jazyků asi zůstanou výhody studentů
Sněmovna dnes schválila předlohu, podle které by účastníkům jednoletých pomaturitních jazykových
kurzů zůstaly výhody studenta. Stát by tedy za ně dál odváděl zdravotní a sociální pojištění.
Poslanecká norma míří k posouzení do Senátu.

Poslanci schválili normu o reorganizaci Vojenské policie
Poslanci dnes schválili návrh zákona, který reorganizuje Vojenskou policii. Na návrh branného
výboru pozměnili proces jmenování náčelníka a stanovení struktury policie. Předloha míří k
posouzení do Senátu.

Sněmovna omezila Senátem navržené snížení poplatků za zábor půdy
Sněmovna dnes omezila Senátem navrhované poplatky za zábor půdy pro zvětšování průmyslových
zón. Poslanci se naopak rozhodli, že zvýší ochranu kvalitní zemědělské půdy prvního a druhého
stupně bonity, jak to doporučil její zemědělský výbor. Senátní novela zákona o ochraně
zemědělského půdního fondu měla za cíl snížit poplatky za zábor půdy pro zvětšování průmyslových
zón na úroveň platnou před třemi lety. Novelu v podobě, v jaké ji schválili poslanci, nyní dostane
opět k projednání Senát.

Sněmovna schválila úpravu splátek při prodeji státní půdy
Sněmovna schválila novelu zákona, která zemědělcům ponechává možnost splácet zemědělskou
půdu nakoupenou od státu i v případě, že tuto půdu převedou na své přímé příbuzné nebo na firmy a
družstva, v nichž působí. Novela ruší i minimální nájemné za státní zemědělskou půdu. Předlohu nyní
dostane k projednání Senát.

Sněmovna schválila rozšíření povinností vězňů
Sněmovna dnes schválila novelu, která rozšiřuje povinnosti vězňů nebo obviněných ve vazbě a
zároveň konkretizuje jejich práva. Předloha, která míří do Senátu, změní například pravidla pro



přijímání balíčků nebo takzvaného sociálního kapesného. Poslanci v ní zmírnili pravidla pro vazbu.
Zákon také obsahuje pravidla výkonu trestu velmi nebezpečných odsouzených, která doposud
upravovala pouze vyhláška.

Sněmovna schválila sloučení některých zemědělských institucí
Sněmovna schválila zákon, podle kterého se od příštího roku stane Státní rostlinolékařská správa
součástí Ústředního kontrolního a zkušebního ústavu zemědělského. Sloučení institucí by mohlo
uspořit až čtvrt miliardy korun ze státního rozpočtu. Poslanci schválili v předlohu v podobě, v jaké ji
předložila vláda. Návrhem se nyní bude zabývat Senát.

Sněmovna schválila přísnější podmínky pro obchod se zbraněmi
Obchodníci se zbraněmi asi budou muset detailněji uvádět, komu své zboží v cizině dodají. Počítá s
tím vládní novela, kterou dnes schválila Sněmovna. Norma reaguje na nové nařízení Evropského
parlamentu, které se týká nedovolené výroby střelných zbraní, střeliva a obchodování s tímto
materiálem. Míří k posouzení do Senátu.

Seznam drog asi bude v nařízení vlády, ne v zákoně
Seznam látek, které stát pokládá za návykové, asi bude vycházet v nařízení vlády a nebude v zákonu.
Totéž se bude týkat chemikálií, které lze k výrobě drog zneužít. Změna, kterou dnes schválila
Sněmovna, umožní státu rychleji zakročit, pokud se na české drogové scéně objeví nové narkotikum.
Předlohy míří k posouzení do Senátu.

Lidem, kteří pracovali na Slovensku, asi bude dorovnán důchod
Sněmovna dnes schválila novelu o dorovnávacím příplatku k důchodům pro lidi, kteří před rozpadem
federace pracovali na Slovensku nebo pro slovenské firmy, a mají kvůli tomu nižší starobní penze.
Nárok na příspěvek by měli mít žadatelé, kteří v někdejším Československu platili sociální odvody
aspoň 25 let a za Česka před rokem 1996 aspoň rok. Předloha nyní míří do Senátu.

Senát

16. července 2013

Senát by měl mít v příštím roce v rozpočtu o 11 milionů korun víc
Senát má mít v příštím roce ve svém rozpočtu k dispozici o téměř 11 milionů korun víc, než má letos.
Letošní státní rozpočet mu přidělil 511,8 milionu korun, pro příští rok by mohl počítat s částkou
522,7 milionu korun. Přidáno dostane například 9,8 milionu korun na odchodné senátorů, protože v
příštím roce se stejně jako loni uskuteční volby do třetiny Senátu. O návrhu rozpočtu Senátu dnes
jednal jeho hospodářský výbor.

Prezident

18. července 2013

Zeman podepsal novelu zákona, která upravuje povinnosti ČNB
Česká národní banka má nově pečovat o finanční stabilitu a bezpečné fungování finančního systému
v Česku. Umožní jí to novela zákona o ČNB, kterou dnes podepsal prezident Miloš Zeman. Hrad o
tom informoval na svých webových stránkách. Novela také zmírňuje požadavky na adepty na členství
v bankovní radě centrální banky.

Zeman podepsal nová pravidla zacházení s bezpečnostním materiálem
Prezident Miloš Zeman dnes podepsal zákon, který stanoví pravidla pro zacházení s věcmi



využitelnými k branným a bezpečnostním účelům. Informoval o tom Hrad. Norma se týká hlavně věcí
vyřazených z evidence vojenského materiálu, speciálních technologií, zařízení vyvíjených pro
obranné a bezpečnostní účely a speciálních zařízení pro vojenské účely.

Zeman podepsal novelu o ochraně zdraví, přejímá směrnice
Provozovatel potravinářského podniku, který poskytuje stravovací služby, bude muset hradit náklady
dodatečného státního zdravotního dozoru. Vyplývá to z vládní novely zákona o ochraně veřejného
zdraví, kterou dnes podepsal Miloš Zeman. Informoval o tom Hrad. Norma promítá do českého
právního řádu některé evropské směrnice.

Za prodej nelegálně vytěženého dřeva budou hrozit tresty
Prezident Miloš Zeman dnes podepsal nový zákon o uvádění dřeva a dřevařských výrobků na trh.
Zákon zavádí zejména tresty za prodej nelegálně vytěženého dřeva a z něj vyrobeného zboží. Hrozit
za to bude až pětimilionová pokuta.

Zeman podepsal zákon zavádějící kauce pro obchodníky s benzinem
Prezident Miloš Zeman dnes podepsal novelu zákona o pohonných hmotách, která má omezit daňové
úniky při obchodování s benzinem a naftou. Zavádí hlavně dvacetimilionové kauce pro distributory.
Novela má zabránit zejména takovým podvodům, při nichž se pohonné hmoty přeprodávají v řetězci
účelově založených firem. Hrad o tom informoval na svých webových stránkách.

Dokazování vlivu drog na řidiče za volantem bude snazší
Prezident Miloš Zeman dnes podepsal návrh na zjednodušení dokazování toho, zda byl řidič za
volantem pod vlivem drog, informoval Hrad. Úřady nebudou muset podle předlohy skupiny poslanců
nechat zpracovávat různé znalecké posudky jako nyní. Mezní hodnoty látek budou uvedeny ve
vyhlášce.

Věznění zákonodárci budou bez platu a náhrad
Věznění zákonodárci ztratí nárok na plat, náhrady a další benefity, jako je například kancelář v jejich
regionech. Změnu přinese novela zákona o platech ústavních činitelů, kterou dnes podepsal
prezident Miloš Zeman, informoval Hrad.

Pozn.:

Nové nařízení EU má zvýšit kvalitu stavebních výrobků
15. července 2013 - Výrobci stavebních materiálů musí od letošního července doložit vlastnosti
těchto výrobků takzvaným Prohlášením o shodě. Nové nařízení EU má zvýšit kvalitu materiálů na
trhu a umožnit snadnější postih podvodníků. Někteří výrobci oslovení ČTK se obávají zvýšení
administrativní i finanční zátěže.

Kraj navrhl zavést dálniční známky pro jednotlivé regiony
16. července 2013 - Řidiči si možná budou moci v budoucnu kupovat roční dálniční známky jen pro
jeden kraj. Předpokládá to návrh novely zákona o pozemních komunikacích, kterou poslal do
Sněmovny Karlovarský kraj. Kupon by podle předlohy stál 300 korun. Kraj už dříve neprosadil
zavedení zvláštní známky pro krátkou rychlostní silnici R6.

EK navrhuje evropského veřejného žalobce
17. července 2013 - Evropská komise dnes navrhla vytvoření evropského veřejného žalobce, který
bude vyšetřovat a stíhat podvody týkající se peněz z rozpočtu Evropské unie. Nový úřad by měl lépe
koordinovat vyšetřování těchto podvodů po celé unii.



Novela zákona o myslivosti postoupila do připomínkového řízení
17. července 2013 - Ministerstvo zemědělství (MZe) rozeslalo do meziresortního připomínkového
řízení novelu zákona o myslivosti, která má pomoci redukovat stavy přemnožených druhů zvěře,
především divokých prasat. Podle zemědělských organizacích způsobila přemnožená zvěř v loňském
roce škody za 3,5 miliardy korun. Při neřešení situace by v příštím roce škody vzrostly na zhruba pět
miliard korun. Vyplývá to z návrhu umístěného v elektronické knihovně připravované legislativy.

Kdo chce poskytovat pomoc obětem, ať se registruje, vyzývá úřad
18. července 2013 - Ministerstvo spravedlnosti vyzývá zájemce, kteří chtějí podle nového zákona
poskytovat pomoc obětem trestných činů, aby se akreditovali. Jedině tak budou moci v budoucnu
poskytovat právní poradenství či nabízet nápravné programy. Úspěšná akreditace je rovněž
podmínkou pro žádost o poskytnutí dotace ze státního rozpočtu, informovala dnes ČTK mluvčí
ministerstva Štěpánka Čechová.

Kraj chce, aby úředníci mohli kontrolovat kotle i v domácnostech
18. července 2013 - Kontroloři by měli mít možnost prověřovat i v domácnostech, čím lidé topí. V
novele zákona o ochraně ovzduší, která dorazila v uplynulých dnech do Sněmovny, to navrhl
Moravskoslezský kraj. Nyní se mohou prověrky týkat jen kotlů v prostorách pro podnikání. Pokud by
lidé kontrolu úředníkům neumožnili, hrozila by jim podle předlohy pokuta až 20.000 korun.

ČNB asi již nebude dohlížet na některé ukazatele poboček bank
18. července 2013 - Od roku 2015 by neměla Česká národní banka dohlížet nadále na úroveň
likvidity poboček zahraničních bank působících v ČR. Nově by na tento ukazatel, který se zaměřuje
na schopnost společnosti krátkodobě dostát svým závazkům v případě neočekávaných problémů,
měly kontrolovat orgány země, kde má pobočka sídlo. Vyplývá to z návrhu novely, kterou předložilo
ministerstvo financí do připomínkového řízení. Změnu si vyžádaly nové směrnice a nařízení EU
ohledně podnikání finančních institucí.

Zdroj: ČTK 
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